

KA NEKAJ VEČ KOT  
2c DA DA  
"G. NARODA"  
PO PO  
(izvenc)  
ČITAJTE, KA  
ZANIMA

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 145 — Štev. 1

LUME LIII. — LETNIK LIII

NEW YORK, THURSDAY, JULY 26, 1945 — ČETRTEK, 26. JULIJA, 1945

Telephone: CHelsea 3-1242

A WAR HALF WON...  
IS NOT VICTORY!



Buy EXTRA  
WAR BONDS

## UNIČEVANJE JAPONSK. BRODOVJA

Ameriški in angleški mornariški aeroplani so v svojem uničevalnem napadu na ostanke japonskega vojnega brodovja v Inland morju v torek poškodovali 20 sovražnik bojnih ladij, med njimi tudi tri oklopnice po 30.000 ton: Hjuga, Ise in Haruna. Haruno je že v početku vojne bombardiral pokojni stotnik Colin Kelly in jo poškodoval.

Admiral Nimitz o napadu na japonske otoke v torek, ki se je nadaljeval še v sredo, nava- ja naslednje uspehe:  
Zelo poškodovane so bile:  
Oklopnica Hjuga, težka križar- ka Tone, ena lahka križar- ka Kuma razreda, matična la- dja Amagi in en rušilec.  
Zmerno poškodovane:  
Oklopnica Ise, težka križar- ka Aboa, lahka križarka Ojo- do, matična ladja Kaouragi in ena topničarka.  
Lahko poškodovane: Oklo- pnica Haruna, ena stara križ- arka, matična ladja Aso, lah- ka matična ladja Hošo, dva ru- šilca in ena pritlikova podmor- nica.

### Petain noče odgovarjati

Stari maršal Henri Philipe Petain, čegar obraz je kot kip, včeraj ni hotel odgo- voriti na vprašanje, ako je čestital Hitlerju ob prički angleškega poraza pri Dieppe in je prošil Hitlerja za dovoljenje, da bi se smel bojevati ob Hitlerjevi strani.

"Maršalova čast je v nevar- nosti," je zaklical nek porotnik čez natlačeno sodnijsko dvorano, med poslušalci pa je vsled maršalovega molka na- stalo mrmranje.

Petain pa je molčal in nje- gov zagovornik je naznanil, da maršal ne bo odgovoril na vprašanje.

Tretji dan obravnave sta proti Petainu pričala bivši mi- nistrski predsednik Daladier in zadnji francoski predsednik Albert Labrun, ki sta izpove- dala, da je Petain s svojim so- delovanjem s Hitlerjem ogro- žal varnost Francije.

Petain je bil pri včerajšnji obravnavi zelo izmučen in je rekel, da slabo sliši. Videl pa je Lebruna, ki je solznih oči rekel: "Zelo mi je žal, ko vi- dim pred seboj moža, bojevni- ka Francije, ki se je dvignil tako visoko, pa je padel tako nizko."

Oba, Daladier in Lebrun pa sta se izognila odgovoru na vprašanje, ako menita, da je bil Petain izdajalec, češ, da je mogoče to besedo razlagati na različne načine. Daladier je rekel: "Izdal je svoje dolž- nosti kot Francoz"; Lebrun pa je rekel: "O tem si pridržim svojo sodbo."

Daladier je rekel, da ob ča- su nemškega napada Francija ni bila slabo oborožena. Rekel je, da je imela Francija 3600 tankov proti 3200 nemškim in da nemško izdelovanje tankov ni bilo večje kot francosko. Po premirju 24. junija 1940 je bilo v svobodni zoni Francije 4200 vojaških aeroplanov.

Nato je Daladier popisal beg vlade iz Bordeauxa v severno Afriko in nato je rekel:  
"Če bi bil Petain samo dal signal za vstajo v Franciji ob ča- su ameriškega in angleškega vpada v severno Afriko, kako slavno stran zgodovine o svo- jem življenju bi tedaj napisal. Jaz bi pokleknil pred njim. — Čakal sem na to in molil. Me- sto tega pa je Petain zapove- dal francoskim četam v Afriki, da se postavijo v bran proti zaveznikom."

Poleg tega so mogoče angle- ski aeroplani še potopili matič- no ladja razreda Kobe.

Ameriški aeroplani so v to- rek izstrelili 18 japonskih ae- roplanov, na tleh so jih uničili 21, poškodovali pa 53 aeropla- nov.

Angleški letalci so na tleh u- ničili 21 aeroplanov, poškodo- vali pa 57.

Angleški aeroplani, ki so le- teli od enega konca Inland morja do drugega, so potopili srednje velik tovarni parnik, 4 majhne tovarne parnike in več manjših ladij.

V napadu v sredo, ki je bil izveden v slabem vremenu, je bil izstreljen en japonski ae- roplan, 18 pa jih je bilo uniče- nih in 20 poškodovanih na tleh.

V napadu na vojno prista- nišče Kure in na bojne ladje v Inland morju je bilo vdeže- nih 1200 aeroplanov tretjega brodovja admirala Halseya.

Tokijski radio naznanja, da so aeroplani val za valom bom- bardirali mesta, letališča, pre- vozne črte in ladje.

Letalci, ki so se vrnili z na- pada, pripovedujejo, da Japon- ci, ki so streljali s strojnica- mi, izgledajo kot kaki bančni uradniki: imajo bele strajce in civilne hlače ter se tudi obna- šajo kot bančni uradniki.

"Izstrelke so razpisali po nebu," je rekel pilot nekega torpednega aeroplana. "Ko pa smo pričeli spuščati bombe, so se poskrili kot zajci."

Čez noč so napadali ae- roplani stražili nad poglavitnimi cilji, da ne bi kaka poškodova- na ladja všla. Posebno na Ku- re so spuščali razsvetljevalne in vžigalne bombe, da je bilo pristanišče celo noč razsvetlje- no. Kadarkoli se je dvignil kak sovražni aeroplan, je bil takoj izstreljen.

Halseyevе bojne ladje in ae- roplani napadajo japonske kra- je in ladje že 17 zaporednih dni in njih cilj je uničiti ja- ponsko brodovje, porušiti to- varne in razdejati železnice in ceste.

Madriška vlada je že pro- sila za dovoljenje, da aeroplan pristane na nekem italijanskem letališču. Vrnil se bo na isto letališče, s katerega se je pred tremi meseci odpeljal na Špan- sko. Pri tem se Španška drži pravila, da mora biti nezaže- ljen tujec poslan na ravno isti prostor, s katerega je odpoto- val in potem prišel v deželo.

Iz katerega mesta v Italiji se je Laval odpeljal, ni bilo po- ročano, pa bila je najbrže Bo- logna. V tem kraju Italije je vojaški poveljnik feldmaršal sir Harold R. Alexander in go- tovo mu je bilo iz Londona že sporočeno, kako naj postopa ž njim.

Anglija najbrže Lavalu ne bo dolgo držala, temveč ga bo iz- ročila Franciji. Laval dobro ve, kaj ga čaka v Franciji: so- dba in smrt. Zato bo na vse načine skušal pregovoriti Španske oblasti, da se premis- lijo in ga puste živeti na Špan- skem.

Prememba v španskem kabi- netu pa Lavalu ne obeta nič do- brega, kajti iz vlade je bil iz- ločen vnanji minister Jose Felix Lequerica, ki je bil vedno zelo naklonjen Nemčiji in bil velik Lavalov prijatelj. Leque- rica je bil španski poslanik v Parizu, ko je Francija leta 1939 sklenila mir z generalom Francoom. 17. junija 1940 je maršal Petain poklical posla- nika Lequerica v svojo hotel- sko sobo v Bordeauxu ter ga je prosil, da sporočil svoji vladi v

### ŠPANSKA BO IZROČILA LAVALA

Iz verjetnih krogov se je izvedelo, da se je španska vlada slednjič odločila, da izroči Pierre Lavalu za- veznikom.

Laval se ne bo odpeljal z istim aeroplanom, s kate- rim je priletel na Španško, temveč bo odpeljan na španskem aeroplanu.

### Volitve v Angliji

#### CHURCHILL PORAŽEN

Pred zaključkom lista je ra- dio iz Londona naznanil, da je bil Winston Churchill pri vo- litvah 5. julija poražen in da so na celi črti zmagali socja- listi. Poročilo pravi, da so Lon- dončani zelo razočarani nad to nepričakovano izpremembo in se med seboj izprašujejo: — "Kaj bo sedaj prišlo?"

Glasovi sicer še niso do kon- ca preštet, toda od sedaj je že gotova stvar, da bodo v prihodnji poslanski zbornici i- meli socialisti večino in socja- listi bodo tudi sestavili novo vlado.

Natančen izid volitev bo znan šele danes popoldne.

Madridu prošnjo za premirje z Nemčijo.

Lequerica je ostal Lavalov prijatelj tudi še sedaj in ga je pustil mirno živeti v Montju- rielu.

Laval je stavil ponudbo, da se izroči zaveznikom pod po- gojem, da zagovarja svojo stvar pred ameriškim porot- nim sodiščem. Hotel je biti od- govoren Združenim narodom, ne pa samo Franciji.

### DAMASK. PRESTOLICA SIRIJE



Slika kaže glavno mesto Sirije, Damask, kjer je prišlo do spopada med sirskimi in francoskimi četami.

### Delavske novice

#### MNOGO ŠTRAJKOV ŠIROM DEŽELE IN TUDI RAZNE PORAVNAVE

Od 49.711 štrajkarjev v deželi, jih odpade na De- troit, Mich. 2 1,762. — Tekom minolega polletja se, je plača delavcev povišala le za 1%.

Glasm zadnjih poročil iz delavskih krogov, imamo v vsej republiki sedaj 49.711 štrajkujočih delavcev in dru- gih vslužbencev raznih podje- tij, in od teh jih je samo v metu Detroit, Mich., 21.762.

Delavci, ki so zaposleni pri Graham Paige Motors Corp., v Detroit, Mich., in katerih je 2900, so ravnokar glasovali, da se vrnejo na delo, toda v Mi- chiganu je še vedno pet štraj- kov, kateri niso poravnani. — Glede teh štrajkov tudi ni pričakovati skorajšnje poravna- ve.

Med te štrajke spada 14.000 štrajkarjev, ki so zaposleni v okoličanskih zalogah lesa. Teh podjetij je nekako 200. — Po- leg teh štrajkarjev je tudi 6000 delavcev, ki so zaposleni pri United States Rubber Co.; — 1200 delavcev, zaposlenih pri Midland Steel Co., 500 pri A- merican Metal Products Co., in 62 voznikov omnibusov.

Zgoraj imenovani delavci, ki so zaposleni pri Graham-Paige Motors Co., in ki so člani or- ganizacije C. I. O. United Au- to Workers, so glasovali, da se vrnejo na delo, ker je družba obljubila, da se bode glede nji- hovih zahtev posvetovala z u- nijo. Počivali so dva tedna, ker je bilo nekoliko delavcev brez razlogov odpuščenih.

Drugi štrajki, ki so bili zad- nje dni deloma poravnani, so sledeči:

Teden dni trajajoči štrajk vslužbencev Loose-Wiles Bis- cuit Co., v Kansas City, ka- terega se je vdeležilo 1200 vslužbencev; 200 delavcev, ki so vslužbeni pri Rocket Pow- der Plant, v Chestertonu, In- diana, ki so pričeli štrajkati početkom zadnjega tedna, in vozniki busov Bridge Trans- port Line, ki so v prometu med Louisville, Ky., in Jeffers- onville, Ind.

Med druge, še ne poravnane štrajke, spadajo sledeči:

Tisoč petsto vslužbencev v tovarnah mesnih izdelkov v St. Louis, Mo., štrajka in zahteva

povečanje plače; v Tampa, Fla., je pričelo štrajkati 6000 delavcev smotk radi uravnave plač; 2000 premogarjev štraj- ka v Kentuckyju in 450 v oko- lic Pittsburga, Pa.; 113 tis- karjev je na štrajku v Birm- ingham, Ala., 40 v Jersey Ci- ty, N. J., 60 v Fort Wayne, Ind., in 18 v Bayonne, N. J. — Tudi 1750 vslužbencev In- ternational Harvester Co., v Fort Wayne, Ind., je pričelo z štrajkom.

Vslužbenci Wright's Aero- nautical Corp., v Woodridge, N. J., katerih je 18.000, se pri- pravljajo na štrajk, ker so iz- vedeli, da namerava družba od- (Nadaljevanje na 4. str.)

### STAVKA V TOVARNI ZA BOMBNIKE

V Paterson, N. J. in njegovi okolici so v petih to- varnah Wright Aeronautical Corp., ki izdelujejo stroje za superbombnike B-29, delavci že peti dan na stavki, kateri s je pridružil že okoli 30.000 de- lavcev.

V Wood-Ridge tovarni, ki izdeluje motorje za B-29 bom- bnike, je pustilo delo 18.000 de- lavcev.

Od 36.000 delavcev v petih tovarnah jih dela samo kakih 6000.

Medtem ko tovarna Wood- Ridge izdeluje motorje za B29, stale štiri tovarne izdelujejo manjše motorje po 600 do 1500 konjskih sil, in jih rabijo za vezbalne in lahke bombnike.

Okoli tovarn je kakih 8000 piketov, ki nosijo napise: — "Brez pogodbe ni dela."

Stavka se je pričela, ko je bil v petek v Wood-Ridge od- puščen nek delavec v tovarni- ški restavraciji, ker je rabil su- rove besede proti nekemu predelavcu. Njegova unija pravi, da je veteran sedanje voj- ne. 50 delavcev je takoj za- stavkalo in kmalu se jim jih je pridružil nadaljnih 150, nato pa se je stavka vedno bolj širila.

Delavci so v stavko tudi pre- vzeli svojo pritožbo, da ima krajevni Labor Board v New Yorku že od oktobra v rokah zahtevo za novo pogodbo, da pa od sedaj o tem ni še ničesar ukrenil. V novi pogodbi stav- karji zahtevajo počitnice s pla- čo za vrnitve se veterane, pe- sebni bonus za nadziranje, brez- plačne bolnišnice in zavaroval- nino in plačanje praznike.

John McGrail, predsednik krajevnega locala unije pri- znava, da unija stavke ne o- dobruje. Rekel je, da je v to- rek pozval stavkarske vodite- lje, da se vrnejo na delo in naj s seboj vzamejo še ostale de- lavce.

### NOVICA O PAVELIČU

Nekateri hrvaški ustaši se svobodno gibajo v Ita- liji. — Jugoslovanska mi- sija v Rimu protestira glede milega ravnanja z ustaškimi begunci.

Rim, 23. julija. (ONA) — Objasnilo, da je Ante Pavelić ujetnik zaveznikov v Avstriji, je obnovilo očitke s strani ita- lijanskih in jugoslovanskih ob- lasti, da postopajo okupacijske oblasti v Italiji mnogo prebla- go s člani ustaške stranke, ki so internirani v Italiji.

Uradniki tukajšnje jugoslo- vanske misije zahtevajo, da se izroči ustaške ujetnike jugo- slovanskim oblastim. Od 4 do 5 tisoč se jih baje nahaja v Italiji. Oni, ki so zaprti v ta- borišču blizu Ancone, se celo svobodno gibljejo brez vsake straže. Na tisoče pa jih je, ki so popolnoma svobodni, mesto, da bi bili zaprti. Kot primer navajajo slučaj nekega Anto- na Katanića, ki je bil prej kvizlinški konzul v Reki. Tega so videli popolnoma svobodne- ga v Milanu, ko se je spreha- jal po ulicah v družbi dveh ustaških častnikov.

Nekateri italijanski uradniki so mnogo bolj v skrbeh glede bodočega razmerja med Jugo- slavijo in Italijo kot glede pre- blagega ravnanja z ustaškimi begunci. Zaščita teh teroristov utegne še bolj pokvariti odno- šaje tudi iz Rusije. Eden čla- nov vlade trdi celo, da je Evgeni Strašenić, bivši kvizlinški žu- pan v Zagrebu, popolnoma svoboden v Rimu, ter da še naha- ja celo pod zaščito zavezniške vojaške vlade, ki mu dovoljuje prodajati na črnem trgu zlato, katero je najbrže ukradel iz državnega zaklada fašistične hrvaške vlade Hitlerjevih kviz- lingov.

### 2500 Japoncev ubitih

Zavezniki glavni stan v juž- ni Kitajski naznanja, da je bi- lo ubitih 2500 Japoncev, ki so skušali pobegniti od obkoljene japonske armade čez reko Sit- tang.

Neko drugo poročilo nazna- nja, da so Kitajci savišli vsi

### Zavezniki na Dunaju

Poročila iz dveh virov naz- nanjajo, da so po dolgem za- vlačevanju ameriške, angleške in francoske čete prišle na Du- naj in so se združile z rusko okupacijsko armado.

O tem ni bilo nikakega ur- radnega naznanila, toda poro- čila iz Rima pravi, da so a- meriški časnikarski poročal- valci iz Rima odpotovali na Dunaj. Pariško poročilo pravi, da so francoski vojaki več- raj dospeli na Dunaj.

no krišče cest Taungji sever- no od Banguana v Burmi.



# Vesti iz slovenskih naselbin

Dopisov brez polpisa in datuma ne pričajo-  
mo. Dopisi za četrkovne število naj bodo v  
nakladni uradi najkasneje v sredo jutraj.

Dopisi so nam vedno dobrodošli, ker zanimajo  
vse naše čitatelje in se z njimi naši rojaki ta-  
horkeč med seboj pogovarjajo.

## PISMO SLOVENSKE BEGUNKE

Vale Summit, Md. — Cenje-  
ni urednik: Moj sin se je se-  
šel s slovensko žensko v Nem-  
čiji, ki je doma iz Stajerskega  
in mi je pisala prav zanimivo  
pismo ter Vas prosim, ako bi  
ga hoteli priobčiti v "Glasu  
Naroda." S spoštovanjem  
Anton Urbas.

Erkheim, Nemčija.

Dragi moji rojaki!  
Vem, da si bodele mislili, od-  
kod das to pismo prihaja  
do Vas. Sporočam Vam, da  
sva se z Vašim sinom skupaj  
šela tukaj v pobiti Nemčiji,  
on kod hrabri vojak, ob, mi pa  
ubogi preseljenci. Mi, zavedni  
Slovenci, smo se veliko pogo-  
varjali o teh treh letih nam  
grenkega življenja. Dal mi je  
Vaš cenjeni naslov, da naj  
Vam popišem življenje nas u-  
bogih pregnanih Slovencev. Mi  
simo bili odpeljani z našega  
ljubelega doma na 28. oktobra,  
leta 1941, ter na tisoče še z  
nami nas ubogih Slovencev.  
Ni mogoče vse Vam popisa-  
ti, kaj je trpel narod sloven-  
ski, dokler niso prišli naši re-  
šitelji, hrabri anglo-amerikan-  
ski vojaki, ki smo jih tako za-  
željeno čakali, ter zaupno, vro-  
če, goreče prosili Boga, naj  
nas reši in usliši prošnje ubo-  
glih.

Na 26. aprila solze nam so  
oči zalivale, ko smo zagledali  
tanke, oklopne automobile in  
v njih ameriške vojske. —  
Govorili smo tibo drug druge-  
mu: "Rešeni smo, domu bomo  
šli, hvala Bogu samo, da so  
pogazili ta krvočolni nemški  
načrt, pa uničili S. S."

Ljubi mi, Vi si ne morete  
mislni, kaj smo mi trpeli pod  
tem hudobnim SS-arjem. Če  
bi oni ostali na površju, bi mi  
bili večni hlapi in dekle Nem-  
cem; naši otroci berači brez  
lastnega doma. — Po krivici  
trpeti je hudo in zakaj, še dan-  
es ne vemo.

Moj mož, jaz in otroci smo  
dosti pretrpeli buduga, tudi  
lačni smo bili, ker nam so vse  
kar je dobro bilo, pojedli SS-  
arji in sestre, nas pa hranili z  
krompirjem, kolerabo, brez  
masti. Bog jim naj poplača za  
njih hudobijo, pa da bi to sku-  
šali, kar smo mi pri njih pre-  
trpeli. Hudo za hudo!

Le najhujše me je zadelo na  
9. februarja: izgubila sem mo-  
jega ljubljenega moža. Bil je  
nekaj bolan; doktor od lagerja  
ga je poslal v bolnico v Geis-  
sen, odkoder se ni več vrnil  
k meni in k svojim ljubljim  
otrokom. Bil je bombni napad  
anglo-amerikanskih aeroplano-  
v. Podrli so mesto, pobili  
mojega moža in tako sem osta-  
la sama z mojimi ljubljimi o-  
tročiči v tujini; on je pa mor-  
al umreti v tej prokleti Nem-  
čiji.

Peljala sem se iskati moža,  
šla k doktorju od bolnice, vpra-  
šala kje je moj mož, on pa, ta  
grdi nenaški pes mi reče: "Če  
je zgorel, je že pepel in nato  
me je vstran nagnal.

Tudi so bili za nas uboge  
Slovence. Dosti so pobili mest  
in vasi Vaši aeroplani. Ni jih  
ni škoda, samo škoda je naših  
ljudi, ker jih je dosti smrt  
storilo pod rasvalinami. Sedaj  
mi nestrpno čakamo, da dobi-  
mo od ameriške oblasti do-  
voljenje, da se odpeljemo do-  
mu v našo lepo Slovenijo. U-  
pam, da bomo zopet lepo ži-  
vel pod ljubljeno domačo stre-  
ho. Naš dom, je na Stajerskem,  
mesto Brežice, železniška pro-  
ga Ljubljana-Zagreb. Gotovo  
Vam je poznan ta kraj, kate-  
rega so ti prokleti Nemci čisto  
zaropali. Veselini se domu, le  
srce bo točno ostalo, moj lju-  
bljeni mož leži v tuji zemlji,

## PRIJATELJ NOVE JUGOSLAVIJE

(iz "Enakopravnosti")

Ko se je predsednik Truman  
starejši brat je bil odgnan v  
koncem junija podal na prvi  
Nemčijo na suženjsko delo, do-  
oddih, odkar je nastopil pred-  
sedniški urad, je obiskal drža-  
vo Washington na skrajnem  
severozapadu, ki slovi radi  
svojih naravnih krasot in svo-  
jega poljedelstva. Ob isti pri-  
liki so bile v javnosti priob-  
čene slike, ki so prikazovale  
predsednika na ribolovu v Pu-  
dget Soundu. Z njimi v čolnu  
sta bila dva moža. Eden je bil  
washingtonski governer Wall-  
green, drugi pa je bil označen  
kot "Nick Bez, a burly Yugo-  
slav who operates Alaskan  
fishing fleets."

## IZ JUŽNE AMERIKE

Buenos Aires, Argentina. —  
V Zapparallu je meseca febru-  
arja umrl po kratki bolezni  
Anton Barella, doma iz tržaške  
okolice, menda iz Herpelj.  
Dne 11. maja je v Llavallo  
ju, F. C. S., umrl Ludvik Tro-  
šar, star 49 let in doma iz Mur-  
ske Soboti v Prekmurju. V  
stari domovini je bil strojevo-  
dja na državni železnici in v  
Argentino je prišel po vojni.  
Delal je v kavčukarski tovar-  
ni, kjer se je lani prevzdignil  
in radi poškodovanja glavne  
srčne žile dva meseca pred  
smrtno ohromel na levi strani.  
Zapušča ženo in 5-letnega sin-  
čaka.

Kdo je Nick Bez?  
On je, dasiravno malo po-  
znan med širšo jugoslovansko  
javnostjo v Ameriki, eden tis-  
tih redkih rodoljubov, ki malo  
govore, pa tem več delajo. Je  
predsednik Ameriškega odbo-  
ra za svobodno Jugoslavijo v  
Seattle, Washington, in je ve-  
liko pripomogel v občni ameri-  
ški javnosti in med visokimi  
uradnimi krogi za pravilno o-  
cenitev borbe jugoslovanskih  
narodov.

Bil je slej ko prej v tesni  
zvezi z Združenim odborom ju-  
goslovanskih Amerikancev in  
refinno akcijo za Jugoslavijo  
in prispeval za delo tega orga-  
nizacij blizu dvajset tisoč do-  
larjev. Na letnem zborovanju  
Združenega odbora v Pitts-  
burghu je bil soglasno izvoljen  
za blagajnika Združenega od-  
bora.

Mr. Bez ni samo eden najza-  
vednejših jugoslovanskih rodol-  
jubov v Zedinjenih državah,  
temveč tudi eden najvažnejših  
industrijancev na amerškem  
zapadu.

V Ameriko je dospel l. 1910  
kot mladenič iz sela Selce na  
otoku Brač. Iz New Yorka se  
je podal v Tacoma, Wash., kjer  
se je pridružil tamošnji nasel-  
bini dalmatinskih ribičev. Prvo  
njegovno delo je bilo pod ka-  
pitano Lee Markovičem, ki je  
danes blagajnik Ameriškega  
odbora za svobodno Jugosla-  
vijo. Zbog svoje delavnosti in  
nadarjenosti je Mr. Bez kmalu  
postal delničar in predsednik  
Peninsula Packing Co. in In-  
ternational Packing Co. v A-  
laski.

Pozneje je organiziral zna-  
čno progo Alaskan Airways, ki  
je danes združena s Pan-Ame-  
rican Airways. Med njegova  
največja podjetja spada orga-  
nizacija zračnih linij, ki tvo-  
rijo del splošnega zračnega o-  
mrežja na daljnem zapadu. Da-  
si popoln samouk, je danes e-  
den najuglednejših mož v tr-  
govskem in podjetniškem živ-  
ljenju ameriškega zapada.

Mr. Bez, čigar polno ime je  
Bezmanilović, je star 50 let.  
Za veliko vnemo, s katero se  
je vrnil na delo za svobodno  
Jugoslavijo, so bila morda  
vzrok poročila o okrutnostih,  
katerim so bili izpostavljeni  
njegovi očji tojaki z otoka  
Brač, ko so tam gospodvali  
naciji in fašisti. Njegov naj-

## Slabo vreme

Phillips, Wis. — To vam  
pošljem naročnino za pol leta  
\$3.50. — V Wisconsinu ima-  
mo letos kaj čudno vreme. I-  
meli smo zmeraj dež in tudi  
zimo. Še v nedeljo, 15. julija  
je bila slana, ki je veliko ško-  
de naredila. Na fizuho je sa-  
mo listje pomrznilo, jagode pa  
so vse pozbleje in tudi sadja  
letos ne bo, ker, ko je bilo v  
cvetju, je prišla slana in je  
vse pomrznilo.

S spoštovanjem —  
Anna Retel.

## Odlíkovani za hrabrost

Bannock, O. — Pfc. Frank  
Cherne ml. je bil v Avstriji  
odlíkovani z bronasto medaljo  
za hrabrost, ki jo je pokazal  
26. aprila. Z nekim vojakom  
sta nasočila utrjeno pozicijo  
v trenutku, ko so Nemci hote-  
li streljati v hrbe ameriških  
vojakov, katerim sta rešila živ-  
ljenje. Enega Nemca sta ubila,  
dva pa ujela.

## Jakob Nagode umrl v Pittsburghu

Pittsburgh, Pa. — Dne 2.  
julija je na svojem domu za-  
tisnil oči k večnemu počitku  
Jakob Nagode, po 4 mesečni  
mučni bolezni. Rojen je bil v  
letu 1877 na Rovtavi pri Lo-  
gatu, sem pa je prispel (v  
drugo) leta 1923. Zapušča že-  
no in dva sinova.

## HELP WANTED ::

## ŽENSKO DELO

## Help Wanted (Female)

## :: HELP WANTED

The War Man Power Commission  
has ruled that no one in this area  
now employed in essential activity  
may transfer to another job with-  
out statement of availability.

PRACTICAL NURSES  
\$85 month & maintenance — unregistered  
\$90 month & maintenance — registered  
\$95 month & maintenance — senior  
HOSPITAL  
183rd STREET & 3rd AVENUE  
New York City (145-147)

HEMERS  
MEROV STROJ — OTRŠKE  
"POLO" SRAJCE — DELO OD  
KOMADA  
DOBRA PLAČA — POVOJNO  
Vprašajte:  
ART CRAFT SPORTSWEAR  
532 BROADWAY N. Y. C.  
Pohlšte CA 6-1180 (145-147)

CHAMBERMAIDS  
Prvotrstni stanovanjski hotel  
DOBRA PLAČA — DOBRE URE  
DOBRE NAPITINE — STALNO  
Vprašajte: HOUSEKEEPER  
HOTEL-TEN-PARK AVENUE  
34th ST. & PARK AVE. N. Y. C.  
(145-151)

ŠIVALKE  
IZURJENE NA "SHOULDER  
STRAPS"  
Eno-šivanske operacije 75¢ uro  
Dvojno-šivanske " 85¢ uro  
Dobre delavske razmere — Vprašajte  
27 W. 24th ST., N.Y.C. Room 1102  
(145-151)

ŠIVALKE  
IZURJENE  
5 dni na teden — Stalno 65¢ na  
uro za začetek — Priročnost za  
pravo osebo. — Vprašajte:  
GRACE STRAP & NOVELTY CO.  
208 E. 27th ST., N. Y. C. 4th fl.  
(145-151)

Opozorite se drugje, ki ne štaje  
"G. N." na se oglasne. — Mogoče  
bo komu vstran.

**SLOVENSKI DOM** na 36 DANUBE ST.,  
LITTLE FALLS, N. Y.  
PRIREDI  
**VESELICO**  
v soboto zvečer, 28. julija, 1945  
Pritetaki ob 8. uri zvokov.  
Ujundno se vabi VSE SLOVENCE in njih pri-  
jatelje, da se po možnosti udeležijo.

CLANI SO PROŠENI, DA SE UDELEŽE KOT SKLENJENO.  
ZA PLESALNE BO SERDEL HARMONIKAR  
SOBRAT JOHN ZORBE  
ZA DOBRO POSTREŽBO BO PRESKRBLJENO  
ZA ODBOR — FRANK MASLE

## SLOVENSKO SAMOSTOJNO BOLNIŠKO PODPORNÓ DRUŠTVO za Greater New York in okolico, ink.

Kdor izmed rojakov ali rojakinj še ni član tega društva, naj vpraša  
svojega prijatelja ali prijateljico ali pa enega izmed odbornikov  
za natančno pojasnila. V naročju se čelo pozna, kaj pomeni biti član  
dobrega društva. ●

TEKOM 32 LETNEGA POSLOVANJA je društvo izplačalo \$11,200.  
surdnine in \$18,822 bolnine in ima v blagajni z 31. decembrom, 1943  
\$17,459.23.

Naloženi denar je: \$ 8,320.00 U. S. Savings Bonds  
\$ 5,000.00 Defense Bonds  
\$ 4,139.23 naložen v banko

Skupno: \$17,459.23  
Odbor za leto 1945:  
Predsednik: MIHAEL UREK 856 Liberty Avenue, Williston Park, L. I.  
189 Wyckoff Ave., Brooklyn, N. Y.  
Podpredsednik: ANDRJ IVANŠEK 855 Linden St., B'klyn, N. Y.  
Zapisnikar: ANTHONY CVETKOVICH 983 Seneca Avenue, Brooklyn, N. Y.

Nadsorniki:  
I. FRED VELEPEC 7225 — 67th Place, Glendale, L. I.  
II. VINKO ZALOKAR 1-09 — 69th Street, Glendale, L. I.  
III. JOHN TURKAS 1714 Putnam Ave., Brooklyn, N. Y.

Arhivar: JOSEPH POGACHNIK, 550 Liberty Ave., Williston Park, L. I.  
Društvo zboruje vsako četrto soboto v svojih društvenih prostorih v  
American Slovenian Auditorium, 253 Irving Ave., Brooklyn, N. Y.

Franka ter hčer Mary Ferrick.  
Trije otroci so v detinskih le-  
tih umrli.

## Nov grob v Pennsylvaniji

Baggaley, Pa. — Tukaj je  
umrl Joseph Škoda, star 61 let.  
Doma je bil iz fare Dole pri  
Litiji, odkoder je prišel v A-  
meriko pred 30 leti. Tu zapu-  
šča ženo, hčer, sina in pastor-  
ko, v Milwaukeeju pa tri pa-  
storke.

MANCURIST 1st CLASS  
EXPERIENCED  
NEEDED AT ONCE  
GOOD PAY  
Apply: HALO SALON  
444 Madison Avenue New York City  
Call PL 3-4646 (144-146)

FLOOR GIRLS  
LIGHT WORK  
TRIM & EXAMINE — GOOD PAY  
5 DAY WEEK  
POST WAR  
Apply: BENLEE  
18 EAST 18th ST., N. Y. C. 4th fl.  
(144-148)

HIŠINJA  
SPI NOTRI — LASTNA SOBA  
2 OTROKA — DOM UČITELJICE  
POVOLJNI PROSTI ČAS  
REPUBLIC 9-8554  
(144-149)

ŠIVALKE  
IZURJENE  
IZDELKI IZ MEHKEGA USNJA  
Dobra plača — 5 dni na teden  
Vprašajte: BENLEE  
18 EAST 18th ST., N. Y. C.  
(144-150)

HIŠINJA  
NUDI SE DOBER DOM DOBRI  
HIŠINJI MAJHNA DRUŽINA, KI  
ŽIVI V LONG BEACHU SKOZI CE-  
LO LETO. — TELEFONIRAJTE:  
WALKER 5-8506  
v ponedeljek, sredo ali v petek.  
(144-150)

ŠIVALKE  
Z ALI BREZ ZNANJEM O  
SIVALNEM STROJU  
5 dni — stalno — prijetna okolica  
Priročnost se naučiti. — Vprašajte  
WALLET SHOULDER STRAP CO.  
25 E. 27th ST., N. Y. C.  
(142-148)

GIRLS  
EXPERIENCED PREFERRED  
Will consider bright beginner  
MAKING WAXES FOR  
JEWELRY TRADE  
Apply: LOU ATKIN  
62 W. 47th ST., N. Y. C.  
(142-148)

CUTTERS  
SEWERS  
for Individual Orders on Custom Made  
NURSES' UNIFORMS  
Good pay — Steady work — Post-  
War Future — Apply  
L. MACMILLAN INC.  
445 — 2nd AVENUE N. Y. C.  
(142-148)

POZOR ŽENSKO!  
TRIMMERCE  
Izaurjene na ŽENSKIH KLOBUKIH  
Stalna služba; dobre plače; prijetna  
okolica — počem tudi potrobljeno  
DOKLETA PŘIROČNE ZA ŠIVANJE  
Vprašajte BILTMORE HAT CO.  
96 W. 39th ST., New York  
(140-146)

SIVALKA na 31<sup>15</sup> Singer  
SIVALNEM STROJU  
DOBRA PLAČA  
Vprašajte:  
EMPRESS HAND-BAG CO.  
27 WEST 33rd ST., N. Y. C.  
(144-145)

GIRLS — WOMEN  
KNOWLEDGE OF SEWING  
MACHINE  
SIMPLE SEWING  
GOOD PAY — Apply  
GRANDEUR PRODUCTS  
29 WEST 30th ST., N. Y. C.  
(144-146)

BEAD STRINGER  
AND  
PLIER WORKER  
KAUFMAN NOVELTY  
238 FIFTH AVE.,  
N. Y. C.  
(144-146)

KUPITE EN "EXTRA" BOND DANES  
New Jersey  
GIRLS WOMEN  
NEEDED IMMEDIATELY  
FULL OR PART TIME  
NO EXPERIENCE NECESSARY  
Pleasant Working Conditions  
GET A STEADY JOB NOW AND  
AFTER THE WAR  
Easily reached by Bus Number 8 or  
30; also Hudson County Blvd. Bus  
WMC Rates Observed  
Apply  
VICTOR LAUNDEY  
630 — 61st Street  
WEST NEW YORK, N. J.  
(144-150)

PRESSERS on LADIES NECKWEAR  
also FINISHERS  
Experienced preferred; will accept  
learners — paid while learning  
Good hours — Good salary — Steady  
work. WMC Rules observed. — Apply  
CRAFT LACE & EMBROIDERY CO.  
5514 Hudson Ave., WEST NEW YORK  
N. J.  
(142-148)

SHUTTLERS  
EXPERIENCED ALSO LEARNERS  
Paid While Learning  
Day work; steady; Good hours; good  
pay. Apply  
AUGENLICH & GREEN WORKS  
546 Gregory Ave., WEHAWKEN,  
N. J.  
(142-148)

COUNTER WOMEN  
NEEDED AT ONCE  
FOR CAFETERIA  
Day work; good hours; good pay;  
steady working conditions; meals and  
uniforms furnished. — Apply  
HOWARD D. JOHNSON, O. D. B.  
BUILDING, 213 Washington St.,  
NEWARK, N. J. — Telephone 3-1285  
(142-148)

OPERATORS  
HEMERS, BUTTONHOLE AND  
BUTTON SEWERS on DRESSES  
Good Pay — Steady  
G. DI-BIASE DRESS CO.  
417 S. 10th ST., NEWARK, N. J.  
BI 3-8077  
(140-146)

